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Všechny kroky pečlivě zd̊uvodněte, je to d̊uležitěǰśı, než mı́t správný výsledek. Věty ze cvičeńı, či přednášky
můžete použ́ıvat bez DK, ale vždy je potřeba uvést, že tak čińıte a co konkrétně použ́ıváte.

Každý př́ıklad je za 10 bod̊u, a i když by se obt́ıžnost jednotlivých př́ıklad̊u neměla o moc lǐsit, tak doporučuji
zač́ıt př́ıkladem, který si mysĺıte, že znáte nejlépe.

Hodně štest́ı!

Př́ıklad 1 Mějme čtvercovou mř́ıžku o rozměrech r × s a na některých mř́ıžových bodech jsou umı́stěny zaječ́ı
nory. Dále jsou v některých mř́ıžových bodech umı́stěni zaj́ıci. Každý Zaj́ıc může vykonat k krok̊u (krok je pohyb
do sousedńıho mř́ıžového bodu), po kterých ho myslivec zastřeĺı, když tou dobou nebude schovaný v nějaké noře.
Do každé nory se ale vejde pouze jeden zaj́ıc.

• Nalezněte co nejlepš́ı algoritmus pro zaj́ıce, který maximalizuje počet zaj́ıc̊u, kteř́ı přežij́ı a dokonce těm,
kteř́ı přežij́ı řekne, do jaké nory maj́ı běžet.

• Umı́te řešit úlohu i pokud by každý zaj́ıc měl sv̊uj vlastńı počet krok̊u, které mu zbývaj́ı, než je myslivec
zastřeĺı? Nory v tomto př́ıpadě maj́ı svoji vlastńı kapacitu zaj́ıc̊u, kteř́ı se do ńı mohou schovat. Modifikujte
algoritmus pro tuto situaci.

• Bude nějaký rozd́ıl v běhovém čase obou navržených algoritmů?

Pořádně zd̊uvodněte korektnost a časovou složitost vašeho algoritmu. Samozřejmě tyto údaje pro algoritmy z
přednášky/kńıžky dokazovat nemuśıte.

Př́ıklad 2 Sestrojte obvod poč́ıtaj́ıćı booleovskou funkci čtyř proměných takovou, že jej́ım výsledkem bude 1
právě tehdy když budou na vstupu alespoň dvě jedničky vedle sebe.

• Tento obvod setrojte pouze pomoćı dvou hradel: Binárńıho hradla reprezentuj́ıćıho implikaci (tedy výstupem
je 0 právě tehdy když je na vstupu 1 a 0) a unárńıho hradla reprezentuj́ıćıho negaci.

• Stačilo by nám na vytvořeńı jedno binárńı hradlo? jaké? Své tvrzeńı nezapomeňte dokázat.

• Naleznete binárńı hradlo (jiné než konstantńı), pomoćı pouze nějž daný obvod reprezentova nep̊ujde? Dokažte
proč.

Př́ıklad 3

• Definujte tř́ıdy problém̊u P a NP. Dále zadefinujte co to znamená, že je problém NP-úplný.

• Vyberte si sv̊uj oblibený problém, tedy jeden z následuj́ıćıch 3 (3-SAT, Nezávislá množina grafu, 3D párováńı)
Ten nejprve definujte a poté ukažte, že patř́ı do tř́ıdy NP.

• Nalezněte/vymyslete si dva r̊uzné problémy, které jsou na sebe navzájem polynomiálně převoditelné a tyto
převody ukažte.

• Zamyslete se, jestli by na sebe byly převoditelné všechny problémy ve tř́ıdě NP, pokud bychom dovolili i
převody využ́ıvaj́ıćı expenenciálńı čas. Proč?


